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Închidere de drum 
spre spital: pacienții 
nu vor fi afectați

A început dezvoltarea amplă a 
unității de primiri urgențe a Spi-
talului Județean de Urgență din 
Miercurea-Ciuc

Terenurile dintre 
Olt și calea ferată: 
a început livrarea 

extraselor de carte 
funciară
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6 Mult succes 
în noul an școlar!

După revenirea la Miercu-
rea-Ciuc, Takács István s-a 
alăturat echipei Avântului, 
iar după o altă schimbare 
de nume, a întărit Voința. 
Sub acest din urmă nume, 
a câștigat alte două titluri 
de campion, în 1960 și 1963. 
Pe lângă echipele sale de 
club, a făcut parte și din 
echipa națională din 1950 
până la sfârșitul carierei sale 
în 1964.

3 Entente Florale Europe: medalie 
de argint pentru Miercurea-Ciuc
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#depozit de pompieri
În ce stadiu se află construcția depozitului 
de pompieri din Harghita-Băi?

Construcția depozitului de pompieri din 
Harghita-Băi este în desfășurare, lucrările 
de instalații interioare fiind deja finalizate, 
ferestrele și ușile montate, iar structu-
ra acoperișului este gata. În prezent se 
realizează izolația termică a clădirii, iar 
conform planurilor, lucrările exterioare și 
amenajările de teren vor fi încheiate îna-
inte de venirea iernii. Ulterior, accentul va 
fi pus pe amenajarea spațiilor interioare.  

#cowork
Ce se știe despre biroul de coworking 
„Kapocs”? Când va fi deschis? 

Consiliul Local a aprobat regulamentul de 
funcționare în ședința ordinară din august, 
rămânând doar un singur pas pentru ca 
antreprenorii individuali și freelancerii să 
poată utiliza spațiul de coworking amenajat 
pe strada Kossuth Lajos. Deoarece recent, 
după câteva luni de așteptare, au fost 
virate de autoritatea responsabilă fondurile 
redirecționate de HEINEKEN Romania, am 
putut începe mobilarea spațiului și dotarea 
cu echipamentele necesare. 

#centru de colectare
Când de deschide centrul de colectare 
a deșeurilor?

Este un succes mic, dar important, faptul că 
se pare că am reușit să răspândim vestea 
despre crearea centrului de colectare. 
Acest lucru este important pentru că mulți 
dintre noi avem cutii cu haine care zac în 
poduri de ani de zile, medicamente expirate 
aliniate pe rafturi, iar în spatele magaziilor, 
uneori anvelope de mașini uzate și chiar 
mici cantități de resturi de construcții. Este 
important ca locuitorii municipiului să știe 
că, mai devreme sau mai târziu, finanțarea 
UE va face posibilă eliminarea gratuită a tu-
turor acestor deșeuri, așa că, dacă nu v-ați 
săturat de ele până acum, ar trebui să le mai 
tolerați în timpul curățeniei de toamnă, și să 
nu le aruncați acum!  Procedura de achiziție 
publică pentru pregătirea curții de deșeuri 
va fi anunțată în curând, iar cele 12 con-
tainere vor fi furnizate în urma unei licitații 
naționale, centralizată. Această achiziție 
națională este, de asemenea, întârziată, 
așa că ne putem aștepta ca termenele să 
fie prelungite. Cel mai devreme ne putem 
aștepta ca depozitul să fie deschis în 
primăvara anului viitor, dar acesta este un 
scenariu foarte optimist: avem nevoie de o 
procedură de achiziție fără probleme și de 
o iarnă blândă.

Q&A Digi-CiucQ&A Digi-Ciuc
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Pe măsură ce petrecem din ce în ce mai 
mult timp în mediul online, devine tot 
mai natural să ne desfășurăm activitățile 
zilnice acolo: facem cumpărături online, 
ne întâlnim cu oameni pe internet, și, pe 
lângă acestea, ne informăm online despre 
probleme care afectează mediul în care 
trăim sau chiar întreaga lume. Informațiile 
care circulă în spațiul digital au devenit 
aproape imposibil de verificat, fenomenul 
știrilor false (fake news) fiind inevitabil.

A ceste știri false sunt informații neade-
vărate care circulă online fie inten-
ționat, fie din neglijență. Le întâlnim 

adesea pe rețelele de socializare, pe site-uri 
înșelătoare și provocatoare de clicuri, sau pe 
platforme neoficiale și neverificate. Răspândi-
rea știrilor false poate fi periculoasă atât pentru 
utilizatorii individuali, cât și pentru comunități, 
deoarece poate genera neîncredere genera-
lă, dezinformare și, pe baza acestora, decizii 
distorsionate.

În categoria știrilor false intră orice infor-
mație fără o bază reală, creată și răspândită cu 
scopul de a induce în eroare sau de a defăima. 
Informațiile parțial adevărate pot deveni și ele 
știri false dacă sunt prezentate în afara contex-
tului adecvat, sunt corelate cu factori nefondati 

sau sunt transmise într-o manieră distorsiona-
tă sau exagerată. Parodiile și satirele pot, de 
asemenea, să inducă în eroare publicul care nu 
le înțelege corect. În această categorie intră și 
imaginile, videoclipurile și fișierele audio mani-
pulate artificial.

Pentru a evita știrile false și pentru a preveni 
ca acestea să ne influențeze, este bine să fim 
atenți la sursa informațiilor și să ne documentăm 
din mai multe surse. Verificați întotdeauna sursa 
știrilor! Persoana sau site-ul este de încredere? 
Am mai întâlnit această sursă înainte? Textul are 
un conținut suspicios, provocator sau agresiv? 
Putem găsi aceeași informație și din alte surse? 
Alte surse confirmă aceste afirmații? Persoa-
na care transmite știrile își asumă numele, sau 
folosește doar un pseudonim? Este cunoscută 
pentru calificările sale profesionale? Site-ul care 
transmite informațiile are un aspect îngrijit? 
Cele mai multe site-uri sau profiluri de social 
media care răspândesc știri false au un aspect 
neîngrijit, amator, cu conținut scurt și dubios. 
Este important să verificăm dacă adresa URL a 
site-ului este corectă, dacă domeniul este valid 
și dacă există informații reale de contact sau 
detalii de redacție?

Pentru a avea acces la informații corecte și 
utile, pe baza cărora să ne formăm opiniile, este 
esențial să gândim critic și să nu credem orice 
la prima vedere! Informați-vă din surse multiple, 
care sunt de încredere și verificate!

Cum să ne orientăm 
în siguranță în lumea 
știrilor false?



 Delegația municipiului Miercurea-Ciuc 
s-a întors acasă de la Székesfehérvár cu 
o medalie de argint în urma ceremoniei 
de decernare a premiilor Entente Florale 
Europe. Pe lângă medalia de argint, orașul 
nostru a primit și un premiu special și o 
mențiune specială. 

 

M iercurea-Ciuc a fost singura munici-
palitate din România care a participat 
la Entente Florale Europe. Concursul, 

care se desfășoară din 1975, are o lungă istorie 
de evaluare a realizărilor și eforturilor locale în 
horticultură, protecția mediului și construirea 
comunității, iar la ceremonia de decernare a pre-
miilor care a avut loc la Székesfehérvár (Ungaria) 
în data de 7 septembrie, o delegație condusă de 
viceprimarul Bors Béla, a primit medalia de argint.

Primarul Korodi Attila, viceprimarul Bors 
Béla și Burista Csilla, directorul direcției floricole 
municipale, au prezentat premiile în cadrul unei 
conferințe de presă.

„Medalia de argint este o mare satisfacție 
pentru noi, aici, în partea estică a Europei, arată 
că mergem în direcția cea bună. Călătoria pentru 
a ajunge la acest premiu nu a început astăzi. 
Suntem aici datorită cooperării dintre primărie și 
comunitatea orașului, care a fost construită de-a 
lungul multor ani, și putem vedea că trebuie să 
consolidăm această echipă și acest tip de coope-
rare” – a declarat primarul Korodi Attila.

„Medalia de argint este rezultatul unui efort 
comun și dedicat care nu poate fi măsurat în 
ore de muncă. Imaginea spațiilor verzi vorbește 

de la sine, dar munca din spatele ei a fost, de 
asemenea, recunoscută” – a declarat emoțio-
nată Burista Csilla, mulțumind pentru activitatea 
direcției floricole.

„Sunt mândru să fiu din Miercurea-Ciuc, și  să 
fac parte dintr-o echipă ca cea a direcției florico-
le, care poate obține astfel de rezultate. Și sunt 
mândră de oamenii din Miercurea-Ciuc, care au 
participat activ la acest proces” – a spus Bors Béla.

Pe lângă medalia de argint, Miercurea-Ciuc 
a primit și alte premii. Juriul a lăudat Promenada 
și târgul de flori, și a acordat un premiu special 
inițiative comunitare Grădina Maria din Șumu-
leu-Ciuc.

Miercurea-Ciuc este hotărât să continue să 
își reîmprospăteze spațiile publice cu plante or-
namentale și să implice comunitatea în programe 
pentru îmbunătățirea mediului înconjurător.

Este mai ușor dacă ne 
respectăm unii pe alții

Î n multe cazuri, imaginea pe care unii o creează despre orașul 
nostru în diverse grupuri de pe rețelele de socializare este 
descurajantă. Devine din ce în ce mai evident că aceștia 

reprezintă opinia unei minorități vocale, care nu ține cont de 
realizările obținute, cu atât mai puțin de munca depusă: văd doar 
negativul, dezbină și trolează. Ei scot în evidență un detaliu din 
întregul context, care, fără contextul corespunzător, capătă o sem-
nificație complet diferită. Această „realitate” distorsionată este, de 
fapt, contrară rezultatelor sondajelor independente și evaluărilor 
naționale sau internaționale.

Cea mai recentă confirmare pozitivă vine din evaluarea Entente 
Florale Europe. După cum s-a menționat mai sus, juriul ne-a acordat 
calificativul de argint, iar pe lângă aceasta, a acordat două premii 
speciale pentru Grădina Maria din Șumuleu-Ciuc și târgul de flori 
de pe Promenadă. Întreținerea spațiilor noastre verzi depinde mult 
de condițiile meteorologice, dar, în ciuda acestui fapt, avem plante 
ornamentale deosebit de frumoase care împodobesc spațiile noastre 
publice! Entente Florale a subliniat, de asemenea, că am obținut re-
zultate frumoase și în ceea ce privește implicarea comunității!
Desigur, este important să observăm și să menționăm lipsurile. Dar este 
mult mai uman să vorbim despre ele luând în considerare și recunos-
când, ba chiar exprimând și lucrurile pozitive. Să nu uităm că munca 
bine făcută este, uneori, meritul vecinului, prietenului sau rudelor noas-
tre, iar munca incompletă are întotdeauna o cauză, care îi afectează 
suficient de mult pe cei implicați, chiar și fără comentarii răutăcioase!
Să fim atenți la munca și efortul celorlalți! Nu doar să criticăm, ci și să 
lăudăm!

Entente Florale Europe: medalie de argint 
pentru Miercurea-Ciuc
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F osta stradă Apafi Mihály, cunoscută astăzi ca 
strada Petőfi Sándor, în 1906 avea un aspect dublu: 
prezenta atât caracteristicile unui sat, cât și ale unui 

oraș. Pe partea dreaptă a străzii se înșirau mici case de lemn 
până la casa nou construită a lui Bochkor Béla. În anii de după 
Primul Război Mondial, aceste case de lemn au fost demo-
late, iar în locul lor au fost construite case de piatră. Cele de 
la numerele 22 și 24 au devenit cunoscute sub denumirea de 
Casele Gáspár. Arhitectul lor a fost Berek Ferenc din Mier-
curea-Ciuc, ale cărui planuri, cu trăsături distincte, pot fi ușor 
recunoscute chiar și de către ochii neexperimentați. Vechea 
casă de lemn cu două ferestre a fost cumpărată în 1931 de 
către Gáspár Endre și Kánya Júlia, iar în 1937 a fost construită 
clădirea care există și astăzi. Casa vecină, acoperită cu șind-
rilă, era în 1920 încă parte a vechiului peisaj sat-oraș. Clădirea 
de lemn a fost cumpărată de Gáspár József și soția sa, Salló 
Julianna. În 1936, noua clădire a fost moștenită de Gáspár 
Gábor. În 1983, moștenitorii au vândut proprietatea.

Sursa: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes 
története (Typografika, Békéscsaba, 2007, pagina 130.)

Consiliul Județean Harghita continuă 
investițiile în sectorul sănătății cu scopul 
de a asigura condiții optime pentru desfă-
șurarea activităților medicale în beneficiul 
cetățenilor. În acest spirit, a început dez-
voltarea amplă a unității de primiri urgențe 
a Spitalului Județean de Urgență din 
Miercurea-Ciuc. Pentru ca lucrările 
să se desfășoare fără probleme, 
strada Dr. Dénes László va fi închisă. 
Restricțiile de trafic pot reprezenta o 
provocare pentru mulți dintre noi în 
ceea ce privește accesul la spital, dar 
situația nu este deloc insuportabilă. 
Mai jos sunt informațiile esențiale.

P rimăria Miercurea-Ciuc salută 
dezvoltarea în beneficiul comu-
nității, finanțată de Compania 

Națională de Investiții (CNI). În mod firesc, 
susținem Consiliul Județean Harghita și 
Spitalul de Urgență din Miercurea Ciuc cu resur-
sele noastre. În spiritul parteneriatului nostru, am 
stabilit prin hotărâre locală mai multe măsuri care 
garantează accesul neîntrerupt al pacienților la 
spital.

Închiderea drumului îi va afecta de fapt doar 
pe cei care sunt sănătoși și vizitează spitalul. O 
barieră va fi amplasată la sensul giratoriu de la 
capătul străzii Dr. Dénes László, accesul fiind 
permis pentru: 

 → riverani; 
 → ambulanțe; 

 → vehicule civile care transportă pacienți 
(autoturisme, taxiuri); 

 → autobuze urbane regulate; 
 → autospeciale (de exemplu, poliție, jan-

darmerie, pompieri); 
 → prestatorilor de servicii publice (ex.: Eco 

Csík SRL).

Cei care nu se încadrează în niciuna dintre 
aceste categorii sunt sfătuiți să folosească în 
primul rând transportul public sau, în al doilea 
rând, să parcheze într-o locație din apropierea 
instituției.

Transportul public

Îi încurajăm pe locuitorii orașului nostru și pe 
cei din împrejurimi să folosească transportul pu-
blic în loc să vină cu mașinile personale la spitalul 
județean. 

Stațiile Liniei roșii sunt: Gară – Teatrul Csíki 
Játékszín – CetateaMikó – str. Bradului – spi-
tal – pasaj – str. Câmpul Mic – Biserica Jigodin 
– Cartierul Natur – Biserica Jigodin – Galeria 
Nagy Imre – str. Câmpul Mic – pasaj – spital – str. 
Bradului – b-dul Frăției – str. Leliceni – Nest – str. 
Culmei – Colegiul Național Márton Áron – b-dul 

Timișoarei – p-ța Libertății –Parohia 
Sfânta Cruce – str. Sălciei – Gară. Ple-
cări/retururi: 6:48, 7:48, 13:48, 14:48, 
15:48, 17:48, 18:48, respectiv 7:11, 8:01, 
14:01, 15:11, 16:11, 18:01 și 19:11.

Totodată, compania Csíki Trans 
a introdus o cursă de probă pe ruta 
Autogară – Castelul Mikó – strada 
Brașovului – Spital la orele 6:25, 14:55 și 
18:25, iar retur la orele 7:15, 15:15 și 19:15.

Parcare

Se pot folosi locurile de parcare 
disponibile, fie contra cost, fie gratuite, 
în funcție de opțiuni. Nu este posibil 

să se stabilească locuri de parcare alternative în 
imediata apropiere a spitalului, dar instituția lu-
crează constant pentru a asigura zone de parcare 
cât mai optime. La momentul redactării articolu-
lui, sunt disponibile: 

 → zona de parcare din fața policlinicii; 
 → parcarea noii clădiri Fortuna (intrarea de 

pe strada Tudor Vladimirescu).

Pentru informații actualizate, urmăriți pagina 
de Facebook a spitalului! Vă rugăm să aveți răb-
dare și înțelegere pe durata lucrărilor!

Închidere de drum spre spital: 
pacienții nu vor fi afectați
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Takács István
jucător de hochei pe gheață
17 septembrie 1930 – 27 iunie 2023

N ăscut în Miercurea-Ciuc, primul copil al lui Takács Lajos și Cseh Gizella. 
A fost educat în orașul natal și a absolvit ingineria mecanică la Univer-
sitatea Tehnică din Cluj-Napoca. Ca proaspăt absolvent, a început să 

lucreze la Întreprinderea de Reparații și Transport Auto din Miercurea-Ciuc. De 
acolo a lucrat la Combinatul de Exploatare și Prelucrare a Pădurilor, iar după în-
chiderea acestuia a continuat să lucreze la o firmă producătoare de utilaje pentru 
prelucrarea lemnului și piese pentru industria lemnului. În 1974 s-a angajat ca 
inginer-șef la filatura de lână. S-a pensionat în 1990. A avut un rol activ în parohia 
reformată din oraș. La pensie, a participat la reconstrucția și gestionarea compo-
sesoratulul din Miercurea-Ciuc.  

Totuși, în primul rând și-a lăsat amprenta în istoria sportivă a Miercurea-Ciuc 
ca jucător de hochei pe gheață.

A învățat să patineze în copilărie și a practicat diverse sporturi ca student 
(handbal, atletism, tenis de masă), dar hocheiul a fost sportul său preferat tot 
timpul. S-a atașat de hocheiul pe gheață în timpul campionatelor liceale, unde a 
fost descoperit și a debutat pentru echipa de seniori a orașului la vârsta de 16-17 
ani. Acolo a jucat cu Vákár Lajos, care, pe lângă faptul că i-a fost coechipier, i-a 
devenit și profesor. Ca tânăr hocheist, a câștigat medalia de bronz în sezonul 
1946–1947 cu Clubul Sportiv din Miercurea-Ciuc în finala de la Târgu Mureș, unde 
a fost al doilea pe lista marcatorilor după Incze Gábor. 

Doi ani mai târziu, a sărbătorit un titlu de campion, primul din istoria hoche-
iului pe gheață din Miercurea-Ciuc. În timpul anilor de facultate la Cluj-Napoca, 
a întărit echipa Științei Cluj, în ciuda faptului că a fost invitat de Mihai Flamaropol 
însuși, să se alăture CCA, predecesorul echipei Steaua București. Cu echipa 
clujeană a câștigat campionatul în sezonul 1953–1954. După revenirea la Mier-
curea-Ciuc, s-a alăturat echipei Avântului, iar după o altă schimbare de nume, a 
întărit Voința. Sub acest din urmă nume, a câștigat alte două titluri de campion, în 
1960 și 1963. Pe lângă echipele sale de club, a făcut parte și din echipa națională 
din 1950 până la sfârșitul carierei sale în 1964.

Pentru cariera sa sportivă de succes, administrația națională a sportului i-a 
acordat Medalia de Maestru al Sportului pentru merite deosebite, iar orașul Mier-
curea-Ciuc i-a acordat titlul de Sportivul municipiului Miercurea-Ciuc al Secolului 
în 2000 și Pro Urbe în 2008. În septembrie 2012 a fost decorat cu Crucea de Aur 
a Meritului Maghiar de către președintele Republicii Ungaria.  

A murit la vârsta de 93 de ani.
Sursă: 

Takács István: Csíkszeredától Csíkszeredáig (Csíkszereda Kiadóhivatal, 
Csíkszereda, 2020)

szekelyhon.ro
szja.ro 

Terenurile dintre Olt și 
calea ferată: a început 
livrarea extraselor de 
carte funciară

La puțin peste un an de la livrarea primelor 
extrase de carte funciară eliberate gratuit în 
Miercurea-Ciuc, a început acum distribuirea 
altor 845 de cărți funciare actualizate. În urma 
finalizării măsurătorilor topografice coman-
date de Primăria Miercurea-Ciuc, de această 
dată, proprietarii terenurilor agricole extravilane 
situate între Olt și calea ferată, la sud de drumul 
național 13A, pot intra în posesia extraselor de 
carte funciară clarificate. 

C a urmare a deciziei administrației locale din 2021, 
anul trecut s-a reușit finalizarea gratuită a înscrierii 
în cartea funciară a două zone agricole: proprie-

tarii a 921 de parcele, care însumează 572,3 hectare de 
teren agricol extravilan, au putut primi documentele actu-
alizate fără să fie nevoie să plătească pentru acestea. Deja 
atunci era în curs măsurarea sectorului agricol 46. Parcelele 
din zona situată între Olt și calea ferată, de la podul de la 
ieșirea din Odorheiu Secuiesc spre granița cu Sâncraieni, 
au fost măsurate pe o suprafață de 231 de hectare.

„A fost o sarcină asumată din partea noastră, pentru 
că orașul nu poate evolua atât timp cât proprietarii nu știu 
exact unde se află terenurile lor. Dacă nu am fi asumat 
acest lucru, fermierii ar fi trebuit să-și rezolve problemele 
pe cont propriu. Considerăm că este datoria noastră să 
ajutăm și vom continua această muncă pe partea Oltului 
dinspre Harghita (în zona Ciba), iar apoi vor urma granițe-
le sectoarele Șumuleu și Cioboteni” - a declarat primarul 
Korodi Attila.

Pentru cele 231 de hectare, Agenția Națională de 
Cadastru și Publicitate Imobiliară a emis un total de 845 
de extrase de carte funciară, iar extrasele tipărite au 
fost preluate de primărie la începutul lunii septembrie. A 
început distribuirea către proprietarii de terenuri, astfel 
încât putem pune la dispoziția proprietarilor 475 de cărți 
funciare complet noi, iar în alte 370 de cazuri, cărțile 
funciare deja actualizate în ultimii ani au fost completate 
cu noi numere cadastrale, asigurând astfel armonizarea 
întregii zone din punct de vedere cadastral.

În perioada următoare, Compartimentul Agricol al 
Primăriei va finaliza livrarea documentele actualizate 
prin poștă. Cei care nu le primesc până la sfârșitul lunii 
noiembrie le pot ridica personal în zilele de marți și 
joi, între orele 9:00-13:00, de la biroul 43 al Primăriei. 
Subliniem că, în cazurile în care dreptul de proprietate nu 
a fost clarificat, au fost emise cărți funciare pe numele 
persoanelor decedate. În aceste cazuri, pentru clarifi-
carea finală, trebuie inițiat procesul de succesiune, însă 
moștenitorii sunt scutiți de costurile primei înregistrări în 
cartea funciară.

Peste 13% din terenurile agricole extravilane din 
Miercurea-Ciuc sunt acum clarificate din punct de 
vedere al dreptului de proprietate (803 hectare și 1768 
de parcele). 
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Un nou an școlar plin de entuziasm a înce-
put pe 9 septembrie. În Miercurea-Ciuc, 
10100 de preșcolari, elevi de școală 
gimnazială și liceeni au umplut sălile de 
clasă ale instituțiilor de învățământ. Sălile 
de clasă – și, în unele cazuri, chiar clădiri 
întregi – vor trece prin ample procese 
de modernizare în timpul anului școlar, 
iar programul nostru „Pedibus” continuă. 
Să trecem în revistă cele mai importante 
informații despre începutul anului școlar!

 
 

C lopoțelul a sunat pentru anul școlar 
2024–2025. În Miercurea-Ciuc, 1600 
copii de grădiniță, 3300 elevi de școală 

gimnazială, 4800 liceeni, respectiv 400 postlice-
eni au început noul an școlar.

 Rețeaua noastră școlară trece prin schimbări 
majore sub coordonarea primarului Korodi Attila 
și a viceprimarului responsabil pentru educație, 
Sógor Enikő: este în curs de realizare un proiect 
de 5 milioane de euro pentru dotarea sălilor de 
clasă. Am finalizat deja achiziția publică pentru 
o parte importantă a acestuia și am ajuns la faza 
semnării contractului: vom înlocui mobilierul din 
sălile de clasă și laboratoarele de informatică. Fir-
ma câștigătoare va livra 7897 de bănci reglabile, 
8377 de scaune reglabile, 329 de catedre, 383 
de scaune pentru profesori, 175 de mese duble 
pentru laboratoarele de informatică, 330 de sca-
une ergonomice și 44 de dulapuri de depozitare, 
toate în termen de 90 de zile de la semnarea 
contractului.

Achiziția publică pentru echipamentele 
digitale va fi finalizată la sfârșitul lunii septem-
brie – aceasta este cea mai mare componentă, 
în valoare de aproximativ 10 milioane de lei. De 

asemenea, este în desfășurare licitația pentru 
echipamente sportive. Licitația pentru digitali-
zarea atelierelor din școlile profesionale a fost, 
de asemenea, lansată. Mai rămân două licitații: 
pentru achiziția materialelor didactice și pentru 
dotarea atelierelor profesionale. Documentația 
acestora este pregătită și vor fi lansate în curând.

În cadrul modernizării infrastructurii, se remar-
că renovarea completă a Grădiniței „Micimackó”, 
construcția sălii de sport la Liceul de Arte „Nagy 
István” și la Școala Generală „Petőfi Sándor”. 
Sperăm să finalizăm construcția sălii de sport 
de la școala Petőfi în acest an, astfel încât elevii 
să poată folosi noua clădire anul viitor. Ne dorim 
ca elevii de la liceul de artă să poată utiliza și ei 
propria sală de sport în acest an școlar. 

Dacă licitația va avea succes, curtea Școlii 
Generale „Nagy Imre” va deveni un șantier în a 
doua parte a anului școlar viitor. Pentru a facilita 
investiția, am lansat o licitație pentru actualizarea 
planurilor existente și execuția lucrărilor. 

O provocare majoră pentru oraș a fost evacua-
rea școlii din Șumuleu, iar remedierea acestei situații 
temporare rămâne o sarcină dificilă. Cei 94 de 
preșcolari și elevi care frecventau școala anul trecut 
vor învăța în școala modulară temporară amplasată 
în curtea Școlii Generale din Subpădure. 

Anul școlar va fi, de asemenea, „marcat” de 
realizarea unui proiect major de 121,67 milioane de 
lei, care vizează consolidarea învățământului profe-
sional dual și reabilitarea campusului școlar din 
Toplița-Ciuc. Primul pas va fi demolarea structuri-
lor incomplete existente.

Bineînțeles, continuăm programul nostru 
„Lábbusz/Pedibus”, care se bucură de mare popu-
laritate! Programul este destinat elevilor din clasele 
I–IV, dar este accesibil și celor din clasele pregătitoare 
și elevilor mai mari. Voluntarii îi însoțesc pe elevi pe 11 
trasee către școală. Cele mai multe dintre aceste tra-
see traversează cartiere dens populate, iar punctele 
de pornire sunt în locuri accesibile pentru elevii aduși 
cu mașina din zonele periferice ale orașului. Sco-
pul este de a evita ca părinții să intre cu mașinile în 
centrul orașului în orele de vârf pentru a-și duce copiii 
la școală. Elevii colectează autocolante și, împreună 
cu acestea, primesc cadouri și trăiesc experiențe 
frumoase. Îi încurajăm pe elevi și părinți să participe la 
programul nostru. Informațiile pot fi găsite pe www.
szereda.ro/labbusz, iar întrebările pot fi adresate la 
numărul de telefon 0735 209487 sau pe adresa de 
email csikilabbusz@gmail.com.

Le dorim mult succes în noul an școlar atât 
copiilor, cât și profesorilor și părinților!

Mult succes în noul an școlar!
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T ichetele pentru mese calde acordate de DAS Mier-
curea-Ciuc reprezintă un sprijin material oferit per-
soanelor singure sau familiilor cu probleme sociale, în 

vederea achiziționării de mese calde, în valoare de 22 lei /zi/ 
persoană. Consiliul Local Miercurea-Ciuc a aprobat regulamen-

tul aferent în ședința de lucru din luna august 
(Hotărârea nr. 238/2024).

Beneficiarii, de fapt sunt persoane singu-
re, familii și pensionari, categorii de persoane 
defavorizate. Principalul punct de plecare este 
venitului net lunar, pentru o persoană singură, 
luat în calcul la stabilirea venitului minim de 
incluziune (VMI) – în prezent 346 lei. În cazul în 
care valoarea venitului net calculat pentru un 
membru al familiei este sub această sumă, sau 
în cazul pensionarilor și persoanelor singure 
venitul net este sub această sumă, persoana 
are dreptul la tichete de masă caldă. Deși legea 
permite tuturor pensionarilor să solicite acest 
sprijin, dacă pensia lor este mai mare decât ni-
velul actual de 346 de lei, ei trebuie să plăteas-
că 30% din venitul lor la bugetul local al orașului 
pentru a primi alocația – în aceste condiții este 
evident, că ar trebui să solicite tichetul social 
doar pensionarii cu venituri foarte mici. 

Pentru a beneficia, este necesară înainta-
rea către DAS Miercurea-Ciuc a unui formular 
de cerere, însoțită de o declarație pe proprie 

răspundere și de o anchetă socială – efectuată de angaja-
ții DAS. Cererile se depun până în data de 15 a fiecărei luni, 
iar acordarea tichetelor sociale pe suport electronic pentru 
mese calde se va face începând cu luna următoare înregistră-
rii cererii.

Tichetele sociale electronice pe bază de card pentru achizi-
ționarea de masă caldă nu permit efectuarea de operațiuni de 
retragere de numerar, de preschimbare în numerar, sau acorda-
rea unui rest de bani de către unitățile afiliate, și nu pot fi utilizate 
pentru achiziționarea produselor alimentare, băuturi alcoolice 
sau prouse de tutun (sau conținând nicotină). 

Desigur, eligibilitatea încetează în cazul în care beneficiarul a 
decedat, se mută, se modifică condițiile de eligibilitate, sau dacă 
beneficiarul refuză să coopereze la efectuarea anchetei sociale. 

Voucherul poate fi utilizat numai în unitățile de alimenta-
ție publică care fac parte din rețea. Beneficiarul poate utiliza 
voucherul de mai multe ori pe zi, este responsabilitatea și 
alegerea sa cum alocă suma de pe voucher. În cazul în care 
valoarea voucherului nu este utilizată într-o anumită zi, aceasta 
nu se pierde până la sfârșitul lunii. Cu toate acestea, dacă limita 
este epuizată înainte de sfârșitul lunii, cardul va fi alimentat doar 
în luna următoare.

Cu informații în legătură cu Sistemul de tichete pe bază de 
carduri, Personalul Direcției de Asistență Socială Miercurea-Ciuc 
vine în ajutorul celor interesați. Vă rugăm să sunați la numărul 
de telefon 0266 315120 / 255 sau să Vă prezentați personal 
la sediul DAS Miercurea-Ciuc, biroul nr. 26, parterul imobilului 
Primăriei Municipiului Miercurea-Ciuc.

Flowchart

Sistemul de tichete de masă 
caldă pentru persoanele de-
favorizate din Miercurea-Ciuc 
este pe cale să facă un mare 
pas înainte: conform planuri-
lor referitoare, din octombrie 
beneficiarii pot primi aloca-
ția zilnică de 22 de lei pe un 
card electronic. Prin această 
măsură, Direcția de Asistență 
Socială Miercurea-Ciuc (DAS 
Miercurea-Ciuc) dorește 
să folosească o posibilitate 
dată de legislația aferentă 
în vigoare și să faciliteze 
pentru beneficiari alegerea 
momentului zilei când doresc 
să consume masa caldă și să 
aleagă meniul zilei conform 
preferințelor personale.

Masă caldă în fiecare zi: se trece la carduri electronice

– Ba da, mi se cuvine! Dacă scad din pensia de securist suma pe care-l bag în păcănele, nu-mi mai rămân nici trei sute pe lună!
HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Focus

Oferta de agrement este mai bogată 
cu un parc sportiv

După ultimele retușuri și angajarea personalului pentru supraveghere și întreținere, mult așteptatul parc 
sportiv Szécseny a fost deschis în luna august! Reabilitarea la scară largă a spațiilor verzi a fost realizată 
parțial pe locul fostei Băi Miercurea, unde experții în turism și dezvoltare urbană au considerat că zona de 
scăldat nu mai poate fi salvată. Datorită investiției, spațiul verde revitalizat include acum locuri de joacă 
pentru toate vârstele, terenuri de sport (inclusiv o pistă de alergare și o pistă de dirt bike), un punct de 
belvedere și un traseu educațional. Parcul este accesibil printr-o pistă pentru biciclete de-a lungul străzii 
Băii – care face parte, de asemenea, din proiect – iar centrul de agrement are un depozit de biciclete și 
toalete la intrare. De la deschiderea parcului, autobuzul care deservește Szécseny oprește și în această 
locație. Clădirile vechi de la intrare vor fi demolate, iar intrarea va fi îmbunătățită în viitorul apropiat. Valoa-
rea totală a investiției depășește 7,6 milioane de lei, iar 6,17 milioane de lei au fost asigurate de Uniunea 
Europeană și de guvern. Haideți să folosim parcul sportiv cu plăcere și în mod responsabil!

FOTOGRAFII: BENEDEK CSABA
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Consiliul Local al Municipiului Miercu-
rea-Ciuc s-a întrunit în ședință ordinară 
pe data de 26 iulie. În luna august, 
ședința ordinară a avut loc pe data de 
30 august, iar consiliul municipal s-a 
mai întrunit pe data de 9 și 19 august. 
Hotărârile din iulie și august 2024 sunt 
următoarele: 

 � Hotărârea nr. 194
privind alegerea președintelui de ședință al Con-
siliului Local al municipiului Miercurea-Ciuc, pen-
tru lunile august, septembrie, octombrie 2024

 � Hotărârea nr. 195
privind aprobarea alipirii unor terenuri, situate în 
municipiul Miercurea-Ciuc, în vederea intabulării 
acestora

 � Hotărârea nr. 196
privind mandatarea reprezentanților  Consiliului 
Local al Municipiului Miercurea-Ciuc, în AGA so-
cietății Csíki Sportcentrum SRL Miercurea-Ciuc, 
să desemneze administratorii provizorii

 � Hotărârea nr. 197
privind mandatarea specială a reprezentanților 
Consiliului Local al Municipiului Miercurea-Ciuc 
în Adunarea Generală a societății Harvíz SA în 
privința modificării anexelor contractului de dele-
gare a gestiunii serviciilor nr. 34/2009

 � Hotărârea nr. 198
privind aprobarea schimbării destinației a unor 
spații și modificarea contractului de administrare 
cu nr. C333/16.06.2021 încheiat cu Consiliul de 
administrație al Liceului de Artă „Nagy István”

 � Hotărârea nr. 199
privind aprobarea modificării hotărârii nr. 6/2008 
privind însușirea listei de inventar cu bunurile 
care alcătuiesc domeniul public al municipiului 
Miercurea-Ciuc, cu modificările și completările 
ulterioare

 � Hotărârea nr. 200
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției 
Energie Electrică Romania SA (DEER) Sucursala 
Harghita, a unor terenuri aflate în proprietatea 
publică al municipiului Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 201
privind aprobarea acordării mandatului special 
pentru reprezentantul UAT Miercurea-Ciuc în 
Adunarea Generală al Asociației de Dezvoltare 
Intercomunitară Microregională „Alcsík”, să vo-
teze pe seama și în numele UAT Miercurea-Ciuc 
stabilirea și modificarea tarifelor pentru activita-
tea de colectare separată și transportul separat 
al deșeurilor menajere și al deșeurilor similare 
provenind din activități comerciale din industrie și 
instituții, inclusiv fracții colectate separat

 � Hotărârea nr. 202
privind aprobarea implementării proiectului 
„Dezvoltări energetice inteligente pentru un 
viitor mai verde și mai locuibil! – GreenSzereda” 
în cadrul Programului „European City Facility”

 � Hotărârea nr. 203
privind modificarea Hotărârii nr. 24/2024 privind 
aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2024 și 
estimări pentru anii 2025–2027

 � Hotărârea nr. 204
privind aprobarea modului de utilizare a fondului 
de întreținere, înlocuire și dezvoltare aferente 
serviciilor de alimentare cu apă potabilă și de 
canalizare menajeră al operatorului regional de 
servicii Harvíz SA, pe anul 2024, în municipiul 
Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 205
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprie-
tate a suprafeței de 306 mp intravilan 

 � Hotărârea nr. 206
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprie-
tate a suprafeței de 250 mp, intravilan 

 � Hotărârea nr. 207
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprie-
tate a suprafeței de 450 mp, intravilan 

 � Hotărârea nr. 208
privind aprobarea documentației de avizare a 
lucrărilor de intervenție și a indicatorilor tehni-
co-economici pentru investiția „Asigurarea in-
frastructurii pentru biciclete în vederea facilitării 
transportului verde în municipiul Miercurea-Ciuc”

 � Hotărârea nr. 209
privind modificarea hotărârii nr. 158/2019 privind 
aprobarea documentației de avizare a lucrărilor 
de intervenții pentru investiția „Reabilitarea ter-
mică a blocurilor de locuințe în vederea ridicării 
performanței energetice” – bloc str. Revoluției 
din Decembrie nr. 34 A/AB, cu modificările și 
completările ulterioare

 � Hotărârea nr. 210
aprobare analizei stadiului de înscriere a datelor 
în Registrul agricol pentru trimestrul II (aprilie–
iunie) al anului 2024

 � Hotărârea nr. 211
privind aprobare achitării cotizației pe anul 2024 
către Asociația Orașe Energie în România

 � Hotărârea nr. 212
privind aprobarea achitării primei tranșe a cotiza-
ției pe anul 2024 către Asociația de Dezvoltare 
Intercomunitară Hargita Víz

 � Hotărârea nr. 213
privind schimbarea denumirii instituției de 
spectacole și concerte Ansamblul Național Se-
cuiesc Harghita în Teatrul Coregrafic Secuiesc 
Harghita

 � Hotărârea nr. 214
privind închiderea circulației rutiere în unele zone 
ale teritoriului municipiului Miercurea-Ciuc în 
timpul evenimentului cultural „Zilele Municipiului 
Miercurea-Ciuc” în perioada 1–4 august 

 � Hotărârea nr. 215
privind acordarea alocației bugetare Direcției Ju-
dețene pentru Sport și Tineret Harghita pentru 
cofinanțarea „Turului Ciclist al Ținutului Secuiesc 
– 2024”, ediția a XVIII-a

 � Hotărârea nr. 216
privind aprobarea modificării art. 1 din hotărârea 
nr. 156/2008 pentru aplicarea unor prevederi ale 
ordonanței de urgență a guvernului nr. 68/2006

 � Hotărârea nr. 217
aprobarea dării în administrare a unor locuințe 
din imobilul situat în Aleea Șuta nr. 11 în fa-
voarea Direcției de Asistență Socială Miercu-
rea-Ciuc

Hotărârile
Consiliului
Local
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 � Hotărârea nr. 218
privind aprobarea modificării și actualizării con-
tractului de concesiune nr. 578/2012, încheiat cu 
Harvíz SA

 � Hotărârea nr. 219
privind aprobarea modificării alin. (2) al art. 3 din 
hotărârea nr. 25/2024 privind aprobarea trecerii din 
domeniul public în domeniul privat al Municipiului 
Miercurea-Ciuc, a unui teren, situat în municipiul 
Miercurea-Ciuc, Aleea Ciocârliei FN, respectiv 
transmiterea acestuia în folosință gratuită Agenției 
Naționale pentru Locuințe, în vederea construirii de 
locuințe pentru tineri, destinate închirierii 

 � Hotărârea nr. 220
privind aprobarea schimbării destinației a unor 
imobile, modificării hotărârii nr. 335/2021, respectiv 
darea în administrare a acestor imobile în favoarea 
Direcției de Asistență Socială Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 221
privind aprobarea dării în administrare a unui 
teren, situat în str. Revoluției din Decembrie, aflat 
în patrimoniul public al municipiului, în favoarea 
Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor prin 
Agenția pentru Protecția Mediului Harghita 

 � Hotărârea nr. 222
privind modificarea și rectificarea hotărârii nr. 
185/2024 privind aprobarea reorganizării apa-
ratului de specialitate al primarului municipiului 
Miercurea-Ciuc, începând cu data de 01.08.2024 

 � Hotărârea nr. 223
privind aprobarea bugetului de venituri și chel-
tuieli rectificat pe anul 2024 pentru societatea 
Goscom SA

 � Hotărârea nr. 224
privind aprobarea asocierii UAT Municipiul 
Miercurea-Ciuc cu UAT Județul Harghita și cu 
Spitalul Județean de Urgență Miercurea-Ciuc în 
vederea realizării în condiții optime a investiției 
„Amenajări exterioare, racorduri la utilități pentru 
extinderea, modernizarea și dotarea Unității de 
Primiri Urgențe la Spitalul Județean de Urgență 
Miercurea-Ciuc, județul Harghita” 

 � Hotărârea nr. 225
privind aprobarea achitării cotizației pe trimestrul I 
pentru anul 2024 către Asociația GAL Urban Ciuc

 � Hotărârea nr. 226
privind aprobarea trecerii din domeniul public 
în domeniul privat al municipiului Miercu-
rea-Ciuc a unor construcții (C1, C2, C11) din 
imobilul situat în municipiul Miercurea-Ciuc, str. 

Băilor FN, în vederea scoaterii din funcțiune și 
casării acestora

 � Hotărârea nr. 227
privind propunerea schimbării destinației a unor 
construcții în vederea demolării acestora, situate 
în municipiul Miercurea-Ciuc, str. Toplița nr. 20 

 � Hotărârea nr. 228
privind achiziționarea serviciului public de gestio-
nare și supraveghere a câinilor fără stăpân de pe 
raza municipiului Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 229
privind aprobarea modificării hotărârii nr. 
160/2024 privind aprobarea prelungirii contractu-
lui de administrare cu nr. C5/09.01.2024 încheiat 
cu Direcția de Asistență Socială Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 230
privind aprobarea numărului de participanți la 
evenimentele organizate în străinătate

 � Hotărârea nr. 231
privind aprobarea modificării hotărârii nr. 
185/2024 privind aprobarea reorganizării apa-
ratului de specialitate al primarului municipiului 
Miercurea-Ciuc, începând cu data de 01.08.2024 

 � Hotărârea nr. 232
privind aprobarea ajutorului de minimis pentru 
perioada 2024–2027, pentru finanțarea acti-
vităților Clubului Sportiv „Sport Club Miercu-
rea-Ciuc”

 � Hotărârea nr. 233
privind aprobarea atribuirii în folosință a terenului 
aferent locuinței, în favoarea persoanelor care 
au cumpărat apartamente construite din fondul 
locativ de stat

 � Hotărârea nr. 234
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției 
Energie Electrică Romania SA (DEER) Sucursala 
Harghita, a unor terenuri aflate în proprietatea 
publică al municipiului Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 235
privind aprobarea documentației de avizare a 
lucrărilor de intervenție și a indicatorilor teh-
nico-economici pentru investiția „Renovarea 
energetică pentru clădiri rezidențiale multifamili-
ale din Municipiul Miercurea-Ciuc – Aleea Pictor 
Nagy István nr. 12A”

 � Hotărârea nr. 236
privind aprobarea documentației de avizare a 
lucrărilor de intervenție și a indicatorilor tehni-

co-economici pentru investiţia „Reabilitarea Ga-
leriei Nagy Imre din municipiul Miercurea-Ciuc”

 � Hotărârea nr. 237
privind restricţionarea temporară a circulaţiei 
rutiere pe strada Dr. Dénes László din municipiul 
Miercurea-Ciuc 

 � Hotărârea nr. 238
privind aprobarea regulamentului de acordare 
a tichetelor sociale in vederea achizitionarii de 
mese calde 

 � Hotărârea nr. 239
privind aprobarea Programului Municipal „Educa-
ţie financiară, orientare în carieră și dezvoltare 
competenţe”, anul școlar 2024–2025

 � Hotărârea nr. 240
privind aprobarea achitării cotizaţiei pe anul 2024 
către Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară 
Harghita

 � Hotărârea nr. 241
privind aprobarea Regulamentului de organizare 
și funcţionare al Biroului Coworking „Kapocs” 
situat în municipiul Miercurea-Ciuc, str. Kossuth 
Lajos nr. 12, aflată în administrarea Asociaţiei de 
Dezvoltare Intercomunitară „Pro Cultura Siculi” 
Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 242
privind modificarea și completarea hotărârii nr. 
187/2013 privind aprobarea Programului Muni-
cipal «KORI&ÚSZÁS 2013», cu modificările și 
completările ulterioare

 � Hotărârea nr. 243
privind modificarea și completarea hotărârii nr. 
24/2024 privind aprobarea bugetului de venituri 
și cheltuieli al municipiului Miercurea-Ciuc pe 
anul 2024 și estimări pentru anii 2025–2027

 � Hotărârea nr. 244
privind aprobarea numărului de participanţi la 
evenimentul organizat în străinătate

 � Hotărârea nr. 245
privind aprobarea modificării hotărârii nr. 
185/2024 privind aprobarea reorganizării 
aparatului de specialitate al primarului muni-
cipiului Miercurea-Ciuc, începând cu data de 
01.08.2024 

 � Hotărârea nr. 246
privind aprobarea achitării cotizaţiei pe anul 2024 
către Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară 
„FOREST”
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Ce s-a întâmplat în oraș în lunile iulie
Cronică

IULIE
Zilele spitalului, 
la un alt nivel

Spitalul Județean de Urgență din Mier-
curea-Ciuc a fost avansat în acest an la 
categoria superioară de competență II. Anul 
acesta, a VIII-a ediție a Zilele Spitalului, a 
fost organizată în acest spirit de promovare. 
Ceremonia de deschidere a conferinței de 
patru zile a avut loc în clădirea Universității 
Sapientia.

 

În costum popular 
secuiesc

În mod tradițional, ca un preludiu al Zilei Ce-
lor o Mie de Fete Secuiene, în prima vineri 
a lunii iulie am sărbătorit costumul popular 
secuiesc. La fel ca multe alte companii și 
instituții publice, o mare parte din personalul 
Primăriei Miercurea-Ciuc a fost îmbrăcată în 
costume de sărbătoare.

 

Șaua Șumuleului, în 
costum de sărbătoare

În prima sâmbătă a lunii iulie, cu ocazia Zilei 
Celor o Mie de Fete Secuiene, mii de fete și 
băieți, femei și bărbați în costume secuiești 
s-au adunat la altarul din Șaua Șumuleului 
pentru a trăi identitatea secuiască prin cân-
tec, dans și costume de sărbătoare. Gazda 
de onoare în acest an a fost Sândominic, 
iar anul viitor va fi Sâncrăieni.
 

Aquatlonul s-a întors

Piscina „Csíki Csobbanó” a găzduit și în 
acest an Cupa României de aquatlon, care 
combină înotul și alergarea. Cupa TriKids 
pentru copii între 6–13 ani și Cupa României 
pentru cadeți, juniori, adulți și amatori au 
atras 108 concurenți.
 

Dezbatere publică 
pe tema planului urbanistic 
general

Direcția Generală Arhitect-Șef a Primăriei a 
organizat un forum în trei etape privind Pla-
nul Urbanistic General (PUG), care va stabili 
orientările de dezvoltare pentru următorul 
deceniu. Prima etapă a implicat consultări 
cu arhitecți și urbaniști pe 9 iulie, publicul a 
participat pe 10 iulie, iar întreprinderile au 
fost invitate pe 11 iulie.

 

Muzică veche cu muzică 
contemporană

Centrul Cultural Județean Harghita a 
organizat cu mare succes ediția din acest 
an a Festivalului de Muzică Veche din 
Miercurea-Ciuc. Motto-ul evenimentului 
de nouă zile din acest an a fost „Paralele și 
contraste”, iar în locațiile evenimentului s-a 
interpretat și muzică contemporană.

 

Mircea Cărtărescu 
a vizitat Miercurea-Ciuc

Mircea Cărtărescu, autor renumit al litera-
turii române contemporane, a onorat orașul 
nostru cu prezența sa. Volumul de poezie 
„Nu striga niciodată ajutor”, scris de autorul 
nominalizat de mai multe ori la Premiul No-
bel, a fost tradus în limba maghiară de Visky 
András, care a moderat dialogul cu autorul 
în fața unei săli pline la primărie.

Ne-am luat rămas bun 
de la Tóth László 

Primarul Korodi Attila i-a acordat pre-
miul Pro Urbe lui Tóth László, în semn de 
recunoaștere a activității sale în calitate de 
consul general. Fostul șef al Consulatului 
General al Ungariei la Miercurea-Ciuc a 
părăsit municipiul nostru după șapte ani de 
serviciu. Dolhai István, succesorul său, s-a 
prezentat presei locale în data de 27 august.
 

Festival de jazz la Miercurea-Ciuc
Cincisprezece stiluri muzicale au încântat 
publicul din oraș în cadrul celei de-a 14-a 
ediții a Csíki Jazz. Festivalul de patru zile a 
adus laolaltă artiști de prestigiu din Româ-
nia, Ungaria, Franța, Germania, Spania, 
Norvegia și Suedia. Pe lângă muzică, au 
avut loc și programe literare și pentru copii. 
Aproximativ 2000 de persoane au partici-
pat la festival.
 

Sărbătorirea Jocurilor 
Olimpice

Cu câteva ore înainte de deschiderea ofici-
ală a Jocurilor Olimpice de vară de la Paris, 
flacăra olimpică a fost aprinsă și la Mier-
curea-Ciuc. În cadrul Academiei Olimpice 
Județene Harghita, am sărbătorit mișcarea 
olimpică modernă la Monumentul Olimpi-
cum din fața Patinoarului „Vákár Lajos”. În 
aceeași zi, transmisiunea Jocurilor Olimpice 
a început cu proiecția ceremoniei oficiale 
de deschidere pe ecranul mare amplasat 
la intersecția străzii Petőfi Sándor cu Piața 
Majláth Gusztáv Károly. Anterior, locuitorii 
din Miercurea-Ciuc au urmărit meciurile 
Campionatului European de Fotbal în ace-
lași loc, între 14 iunie și 14 iulie.

 

S-a deschis toaleta publică 
din Piața Gál Sándor

Prima toaletă publică auto-operată din oraș 
a fost deschisă. Aceasta dezinfectează vasul 
de toaletă după fiecare utilizare, iar podeaua 
este curățată și dezinfectată automat în mod 
regulat. Taxa de utilizare este de doar 1 leu.
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și august 2024?

 AUGUST
 

Am deschis parcul sportiv 
din Szécseny

În prima zi a lunii august am deschis Parcul 
Sportiv din Szécseny, care este deschis zil-
nic între orele 10-21. Accesul în parc se face 
pe o pistă de biciclete de-a lungul străzii Băii 
și include diverse terenuri de sport, precum 
și un observator. Intrarea este gratuită.
 

Au început evenimentele 
de Ziua Municipiului

Un concert al Orchestrei de Cameră Ciuc 
a deschis Zilele Miercurea-Ciuc. A doua zi, 
Parcul Central și Promenada au fost pline 
de vizitatori, iar expoziția „Szárhegy 50” și 
Festivalul de Ritm „Dob-Ban” au fost, de 
asemenea, deschise. Concertele șiCur-
tea Vinului au fost la înălțime, iar Festivalul 
Cartofului a fost inclus și el în programul 
acestui an.
 

O expoziție bicentenară 
a artiștilor din Lăzarea

Comunitatea artistică din Lăzarea sărbă-
torește 50 de ani de existență, iar pentru a 
marca această ocazie, la Muzeul Secuiesc al 
Ciucului a fost deschisă o expoziție de mari 
dimensiuni. O selecție reprezentativă din 
cele aproape 2500 de lucrări de artă create 
în ultimii 50 de ani este expusă, alături 
de o expoziție despre istoria comunității. 
Expoziția este deschisă până la data de 29 
septembrie, de marți până duminică, între 
orele 9–17.

 

A debutat 
festivalul științific

Ca o extensie a Zilelor Miercurea-Ciuc, a 
debutat în oraș un festival științific: seria de 
evenimente științifice „Üveggyöngyvarázs” 

a fost organizată în perioada 5–7 august, la 
inițiativa profesorului de fizică Nagy Péter. 
Copiii au avut parte de un spectacol de 
păpuși, o călătorie planetară însoțită de 
muzică, filme și înghețată, iar programul 
variat și de înaltă calitate pentru adulți a fost 
deschis de Dr. Barabási Albert László.

 

Kazahii au făcut senzație 
la turul de ciclism

Turul ciclist al Ținutului Secuiesc a ajuns „la 
maturitate”: cel mai prestigios eveniment de 
ciclism din regiune a fost organizat pen-
tru a 18-a oară. Cicliștii au parcurs din nou 
distanțe lungi prin cele trei județe secuiești. 
Lev Gonov din Kazahstan a fost cel mai bun 
ciclist individual, iar echipa kazahă a cucerit 
medalia pe echipe în ultima zi, la Miercu-
rea-Ciuc, pe 9 august.

 

Recunoaștere 
pentru Varga Dezső

Varga Dezső a primit Premiul Richard „Bibi” 
Torriani 2024 din partea Federației Inter-
naționale de Hochei pe Gheață și a fost 
inclus în Hall of Fame. Sportivul de excepție 
a fost sărbătorit și acasă, la Miercurea-Ciuc, 
unde premiul a fost celebrat alături de foști 
colegi de echipă și fani pasionați de hochei. 
Cu această ocazie, primarul Korodi Attila 
i-a înmânat lui Varga Dezső o diplomă de 
recunoaștere.

 

Album foto adăugat la 
colecția scriitorului

Colțul memorial „Fodor Sándor” din holul 
Primăriei a fost îmbogățit cu o nouă relicvă: 
fiica scriitorului, Fodor Eszter, a adus albu-
mul foto pe care tatăl său l-a primit în data 
de 8 iunie 1991 „cu dragoste și recunoștință 
din partea copiilor de la grădinița Csipike”. 
Grădinița, înființată în 1973 și situată pe 
strada Petőfi nr. 39. La ceremonia de numire 
a participat și autorul Fodor Sándor. 

Sprijin pentru 
clubul sportiv

Consiliul Municipal a decis în ședință 
extraordinară acordarea unei subven-
ții de minimis în valoare de 300.000 de 
euro pentru secția de hochei pe gheață a 
Clubului Sportiv Miercurea-Ciuc. Fondurile 
acoperă o parte din costurile de remunera-
re, pregătire, echipament sportiv și facilități 
pentru perioada 2024–2027, începând cu 
anul 2024.
 

Premii Pro Urbe la 
sărbătoarea Sfântului 
Ștefan

Într-o sărbătoare solemnă, cu binecuvânta-
rea pâinii, un spectacol de povești și cânte-
cele ale lui Berecz András, o reprezentație 
a Teatrului Coregrafic Secuiesc Harghita 
și înmânarea premiilor Pro Urbe, Miercu-
rea-Ciuc a sărbătorit fondarea statului ma-
ghiar. Anul acesta, viceprimarii Bors Béla și 
Sógor Enikő au decernat premiile Pro Urbe 
psihologului și psihoterapeutului Dr. Varró 
Éva și Fundației Csíksomlyó Passió.
 

Un muzician de jazz de 
talie mondială a fost 
oaspetele nostru

Bateristul și compozitorul Bágyi Balázs 
este unul dintre cei mai importanți artiști 
ai scenei de jazz maghiare, concertând 
frecvent în străinătate. Ca membru al mai 
multor formații, el abordează aproape 
toate genurile muzicale, stilul său unic 
oferind o experiență muzicală complexă. A 
efectuat de mai multe ori turnee în Statele 
Unite și este singurul muzician maghiar de 
jazz care concertează regulat în China. La 
Miercurea-Ciuc, și-a încântat publicul cu 
noua formulă a orchestrei sale, în curtea 
Castelului Mikó.
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Din registrul stării civile

DECESE

24

13 15
FETE BĂIEȚI

CĂSĂTORII

16
Rafain Gábor
Szakács Ilona
Csok Ferenc
Bodor Andrei
Gondos Maria
Szakács Carol
Juhász Károly
Butnaru Constantin

Bőjte István
Bartis Carol
Rihard Alexandru
Illyés Elisabeta
Daradics András Imre
Ianovici Mihail
Biró-Vágási Iosif
și alte 9 persoane

Gábor Bence
Crăciun Daria-Ilaria-Andreea
Pîrvan Abigail
Szabó Csanád
Lázár Zalán

Szakács Huba
Daniel Léna
Török Dorka Kincső
Bordi Izabella
Biró Frigyes

Sándor Vilmos
Gavrilescu Nolen
și alte 8 fete și 8 băieți

Henter Hunor – Kecskés Tímea
Groza Nicolae – Csiszér Ágnes-Sarolta
Rugină Ștefan – Citirigă Florentina-Mihaela
Ciubucă Horea-Mihai – Ambăruș Alina-Georgiana
Sánduly Tamás – Szőcs Eszter
Szőcs Róbert – Szász Delinke
și alte 10 cupluri



15

DECESE

27

12 9
FETE BĂIEȚI

CĂSĂTORII

22

Sárossy Antal
Kedves Gergő
Erőss Boróka
Kosza Koppány
Ábrahám Boróka

Hurubaș Leonora
Kopacz Tamás
Orbán Borbála
și alți 5 băieți și 8 fete

Nyisztor Béla
Uncescu Mihai
Both Erzsébet
Pál Borbála
Bálint Maria-Terezia
Bacalu Ilie
Dobribán Gavril-Stefan
Burjan Iolanda

Lajos Jolan-Roza
Egyed Julianna-Etelka
Lakatos Lenke
Máthé Sarolta
Bőjte Zoltán
Ábrahám György
Kiss Ana
și alte 12 persoane

Pâtiu Vendel – Kovács Tünde
Csákány Csanád – Kajcsa Henrietta

Puiu László – Puiu Kinga
Hîrjău Ciprian – Bicăjanu Adina-Ioana

Molnos Sándor – Colceriu Miklós Noémi
și alte 17 cupluri

Vă informăm că, în conformitate 
cu directivele privind protec-

ția datelor, vom publica numele 
nou-născuților, al cuplurilor căsă-
torite și ale persoanelor deceda-
te în publicația lunară a Miercu-

rea-Ciuc doar dacă clientul își dă 
acordul explicit în scris! 
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